

常识时政热点

2018 年 2 月时政热点



2019年2月20日

1.新春伊始，中共中央、国务院公开发布《关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》。这是新世纪以来，党中央连续发出的第十六个“一号文件”，为我们做好新时代“三农”工作，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展提供了重要遵循。当前，经济下行压力加大，外部环境发生深刻变化，形势越是复杂，做好“三农”工作越具有特殊重要性。就当前看，农业仍是“四化同步”的短腿，农村还是全面建成小康社会的短板。只有稳住“三农”这个基本盘，才能为有效应对各种风险挑战赢得主动，为做好全局工作增添底气。确保顺利完成到2020年农村改革发展目标任务，是党中央对全体人民特别是亿万农民的庄严承诺，直接关系到全面建成小康社会的成色和社会主义现代化的质量，关系我们党在人民群众中的威信。我们必须坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重不动摇，抓重点、补短板、强基础，推动乡村全面振兴，加快推进农业农村现代化。

2.由北京市委宣传部和故宫博物院共同举办的“紫禁城上元之夜”文化活动，于2月19日、20日在故宫博物院举行。据悉，本次活动是故宫博物院建院94年来第一次在晚间免费对公众开放，也是紫禁城古建筑群第一次在晚间被较大规模点亮。据了解，故宫今后或将结合二十四节气等重要节点选择夜间开放。统计显示：改革开放40年来，我国博物馆事业飞速发展，目前年参观人数接近10亿人次。

3.水利部出台了《关于推动河长制从“有名”到“有实”的实施意见》，并推动全国多地在河湖管理上实现新的突破。2018年6月底，提前半年完成全面建立河长制目标任务；2018年年底，全面建立湖长制任务如期完成。全国共明

确省市县乡四级河长 30 多万名、四级湖长 2.4 万名，设立村级河长 93 万多名、村级湖长 3.3 万名。各地纷纷深化河长制湖长制工作，全国多省市探索开展了“生态河湖”“美丽河湖”等行动，打造了河湖管理保护的新样板。其中，湖南省长沙市、浙江省绍兴市等地取得了明显实效，使越来越多的河流湖泊有了“健康守护人”。

4.从教育部发布会上获悉：[国务院日前印发的《国家职业教育改革实施方案》提到在职业院校、应用型本科高校启动“学历证书+若干职业技能等级证书”（即1+X证书）制度试点，该工作将于3月启动。](#)据介绍，1+X证书制度鼓励学生在获得学历证书的同时，积极取得多类职业技能等级证书。试点将从5个领域的证书开始，年内陆续启动约10个领域，在部分地区遴选符合条件的院校开展试点，试点的省份采取自主申报的方式确定，试点的院校采取自主申报和省级教育行政部门推荐的方式确定，未纳入试点范围的省份和院校也可按照国家有关标准和要求自行开展试点工作。

5.[中央广播电视总台“全国县级融媒体智慧平台”暨央视网新版全终端2月19日正式上线。](#)“全国县级融媒体智慧平台”基于央视新闻移动网的平台应用，在其客户端“央视新闻+”开设“最前沿县级融媒体”入口，从节目研发、技术支撑、内容分发、媒资共享等方面为县级融媒体中心赋能，助力县级融媒体中心形成渠道丰富、覆盖广泛、可管可控的移动传播矩阵。



华图在线APP
随时免费刷题



华图在线官微
获取最新资讯和备考干货